

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año VI :: Núm. 253 10 de Enero de 1955 :: 80 céntimos

Bevan pide conversaciones con Moscú

El almirante Radford es "criminalmente tonto" según él

Londres.—En un discurso pronunciado en Twickenham (Inglaterra), el laborista extremista Aneurin Bevan ha renovado su petición de conversaciones de paz con Rusia. "Lo más pronto que resulte oportuno", ha calificado de "criminalmente tonto" al almirante Radford, presidente de la junta de jefes de Estado Mayor de los Estados Unidos por decir que no se deben descartar las bombas atómicas para el caso de una reanudación de la lucha en Corea, y ha atacado al mariscal Lord Montgomery, segundo jefe de la NATO, por su declaración de que las bombas atómicas figuran en la defensa de Europa.

"Los civiles tienen ahora autoridad sobre los militares y hay que advertir a estos que nada tienen que decir", afirmó Bevan, que añadió que, según los cálculos de los hombres de ciencia, Inglaterra duraría treinta horas en caso de guerra atómica.

Se lamentó el ex-ministro de que sir Anthony Eden, "contento con conseguir que Alemania Occidental no fabrique bombas atómicas, no haya conseguido que los Estados Unidos accedan a no venderseles".—Efe.

Sale de Venezuela otra expedición de «Romería Española»

Nueve periodistas cubanos de ellos siete señoritas harán un curso en la Escuela de Madrid

La B.B.C. transmite música española antigua

Caracas.—Una nueva expedición de "Romería Española" ha sido despedida en el puerto de La Guayra por el embajador de España, señor Valdés Larrañaga, quien con esta ocasión pudo comprobar la tan favorable acogida que esta institución ha tenido entre los españoles residentes en Venezuela.—Efe.

PERIODISTAS CUBANOS, A ESPAÑA

La Habana.—En honor de los nueve periodistas cubanos que asistirán como becarios al Instituto de Cultura Hispánica a un curso de seis meses en la Escuela Oficial de Periodismo de Madrid, se ha celebrado una recepción ofrecida en nombre del embajador de España, por el conserjero cultural de la Embajada, Conde de Foxá.

Al discurso que éste pronunció para despedir a los periodistas cubanos, contestaron el director de la Escuela cubana de Periodismo, don David Aizcorbe, y Enrico Borrego, en nombre de los becarios que marchan a Madrid.

Dimite el subsecretario del Ejército norteamericano por razones "de índole personal"

Demócratas y republicanos elegirán su futuro candidato a la presidencia en Agosto y Septiembre, respectivamente

Washington.—El partido republicano reunirá su convención en el próximo mes de Septiembre para designación del candidato a la presidencia de los Estados Unidos.

Los demócratas proyectan reunirse en Agosto, hacia el 27, para elegir también su candidato.

RICIA Y NICARAGUA. Esta reunión extraordinaria ha sido motivada por las acusaciones de Costa Rica que Nicaragua ha violado su frontera.—Efe.

WASHINGTON.—El subsecretario del Ejército, John Slezak, ha dimitido "por imperiosas razones de índole personal" según ha anunciado el secretario del Ejército, Robert T. Stevens, que Eliazak se había mostrado de acuerdo con él, al llegar éste al Pentágono en Mayo de 1953, en permanecer en Washington durante un año, aunque luego había conseguido convencerse para que ampliase la duración de sus servicios hasta ahora.—Efe.

WASHINGTON.—El senador Hubert Humphrey, ha pedido que el secretario de Agricultura, Benson, "se excuse o dimita por el trato cruel e inhumano" que dispuso a Wolf Ladejinsky. Este, técnico en cuestiones de reforma agraria fue relevado por Benson de su cargo de agregado agrícola a la Embajada en Tokio, por "razones de seguridad y técnicas". Pero, poco después, la administración de operaciones en el exterior —FOA— le "contrató para que ayudase al desarrollo en la reforma agraria en el Vietnam. Humphrey dice que si Wolf, nacido en Rusia, ha sido hallado apto para su nuevo puesto, con la anuencia de la Casa Blanca, Benson debe dimitir o presentar excusas. Cuando el departamento de Agricultura destituyó a Ladejinsky, se aludió al hecho de que sus dos hermanas continúan viviendo en Rusia y que éstas, posiblemente, pudieran ser utilizadas por los rojos para hacer a Wolf objeto de chantaje.—Efe.

WASHINGTON.—La organización de Estados americanos ha convocado para esta tarde una reunión especial del Consejo de la misma, para estudiar la tirante situación planteada entre Costa Rica y Nicaragua.

PARIS.—El distrito diecinueve, de París, uno de los más elegantes de la capital y en el que últimamente se han registrado infinidad de robos en los fines de semana aprovechando la ausencia de los habitantes de los hoteles particulares y pisos, se vio aislado durante un cuarto de hora, a partir de la una en punto, al cerrarse las estaciones del "Métro" por imponentes fuerzas de la Policía que no dejaron a nadie que se encontrase en la vía pública sin exhibir su documentación y explicar su presencia en ella. No escaparon a la medida los conductores de los taxis. La Policía se trasladó luego al Bois de Boulogne, dotada de reflectores. A las cuatro de la madrugada, la Policía se retiraba con una veintena de sospechosos detenidos.—Efe.

MUSICA ESPAÑOLA POR LA BBC

Londres.—Bajo la denominación de "La herencia de España" la radiodifusión británica ha dedicado su tercer programa a una serie de emisiones de música religiosa española del siglo XVI y de música profana de esta misma centuria y del siglo XVII. Fuera del tercer programa, la radiodifusión inglesa ha dedicado varias emisiones a la obra musical de Arriaga.—Efe.

FIN DE CURSO

San Juan de Puerto Rico.—Ha concluido el curso especial que sobre historia de España y de Hispanoamérica ha desarrollado en esta Universidad el catedrático español don Manuel Ballesteros Cayrol, quien durante su estancia en esta capital ha pronunciado, asimismo, varias conferencias sobre temas históricos y asistió a la fundación de la Asociación portorriqueña de graduados por la Universidad de Madrid.

UN LEON QUE BAILA EL "HULA-HULA"

Chicago.—La liga protectora de animales, de esta población, ha adoptado a un león de doscientas cincuenta libras de peso, que bebe cerveza y baila el "hula-hula". La citada asociación se hizo cargo del animal después de que su propietario, un artista de variedades, lo dejó abandonado.

BATIDA EN UN BARRIO ELEGANTE DE PARIS

Paris.—El distrito diecinueve, de París, uno de los más elegantes de la capital y en el que últimamente se han registrado infinidad de robos en los fines de semana aprovechando la ausencia de los habitantes de los hoteles particulares y pisos, se vio aislado durante un cuarto de hora, a partir de la una en punto, al cerrarse las estaciones del "Métro" por imponentes fuerzas de la Policía que no dejaron a nadie que se encontrase en la vía pública sin exhibir su documentación y explicar su presencia en ella. No escaparon a la medida los conductores de los taxis. La Policía se trasladó luego al Bois de Boulogne, dotada de reflectores. A las cuatro de la madrugada, la Policía se retiraba con una veintena de sospechosos detenidos.—Efe.

UN MARIDO QUE TOMA SUS MEDIDAS

Muhkegon (Michigan).—La policía municipal de Michigan dice que "un marido que cierre con llave el cajetín del teléfono todos los días, para que su mujer no pierda el tiempo charlando y trabaje más en casa, actúa con pleno derecho y nada puede hacerse por evitarlo".

La Policía respondió a la llamada de una mujer que se quejaba de que su marido cerraba con llave el cajetín del teléfono antes de marchar al trabajo y quería saber si la Policía podía ayudarla. Los agentes comprobaron lo que decía la mujer. "No ha sido la primera vez que visitamos aquella casa, ha dicho el oficial de la Policía a los periodistas, pues en otra ocasión esa misma mujer se quejó de

Ayer se celebró en toda España el "Día de la plegaria por la vivienda"

Cuatro dragaminas norteamericanas en Sevilla

Madrid.—En todos los templos españoles se ha leído hoy, día de la plegaria por la vivienda, la exhortación pastoral del patriarca-obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elío Garay, en la que se pidieron oraciones y limosnas para resolver este problema. La colectas realizadas han constituido un extraordinario éxito.

Hasta el momento están en marcha, además de la colonia de Nuestra Señora de la Paz, inaugurada el año pasado, capaz para sesenta y cuatro viviendas, la ciudad de la lamaculada, que se levanta en diversos puntos de Madrid para no producir problemas de tráfico, y que pondrá a disposición de diez mil familias modestas, un piso cómodo e higiénico.—Cifra.

LA FIESTA DE LA SAGRADA FAMILIA

Madrid.—La Hermandad de Jesús Divino Obrero, con motivo de la festividad de la Sagrada Familia, ha celebrado un triduo durante estos días. Por la mañana hubo una solemne misa de comunión general, en la iglesia de San Martín, en la que ofició el párroco y en la que se acercaron a la sagrada Mesa más de setecientos Hermanos, y por la tarde, sermón, ejercicios del triduo y bendición eucarística. Habló sobre el tema "Fiesta y virtudes de la familia", el Padre Teodomiro Villalobos. El Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonetti, dió la bendición a los fieles.

Acto seguido se trasladó desde el altar mayor al del Divino Obrero de Nazareth, procesionalmente, el Santísimo Sacramento, y el Nuncio de Su Santidad impulsó las insignias a los nuevos Hermanos. Asistieron a los actos más de mil afiliados.

En la actualidad, la Hermandad cuenta en Madrid con más de mil afiliados, y existen ya filiales en otras provincias, realizándose trabajos para su constitución en diversos pueblos del mundo hispánico.—Cifra.

BARCOS NORTEAMERICANOS EN SEVILLA

Sevilla.—Cerca de las seis y media de la tarde atracaron en el muelle de las Delicias los dragaminas de la ochenta y cinco división de minadores de la VI Flota norteamericana, "Steff", "Triumph", "Quail" y "Pochar". El primero de los citados buques enarbola la insignia del comandante de la flotilla, capitán de corbeta Shipst.

Fueron recibidos por el vice-consul de los Estados Unidos; por el capitán de corbeta, señor Romero. Sigue en representación del comandante de Marina y por delegaciones de las autoridades y de los Ejércitos de Tierra y Aire. La llegada de estos buques había sido anunciada para ayer, pero no pudieron penetrar en la ría debido al mal tiempo. Mañana, el comandante de la flotilla cumplimentará a las autoridades sevillanas.—Cifra.

PROYECTO DE OBSERVATORIO ASTRONÓMICO

Ibiza.—El Ayuntamiento de esta ciudad tiene en estudio el proyecto de instalación de un observatorio astronómico en las cercanías de Ibiza. A tal fin, ha adquirido un telescopio refractor ecuatorial a un gran aficionado.—Efe.

ACUERDO

Taipeh.—La China nacionalista y el Japón han llegado a un acuerdo sobre un nuevo tratado de navegación como resultado de las negociaciones celebradas en esta capital.—Efe.

Un monumento al Sagrado Corazón de Jesús va a ser erigido en Lorca

Precisamente en el lugar donde por primera vez en España se predicó su devoción

Lorca (Murcia).—En la Plaza de España, frente al balcón donde se predicó por primera vez en España la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, se está levantando un grandioso monumento en su honor que será costeado por suscripción popular. Es autor del proyecto el arquitecto don Gaspar Blein y la escultura del Sagrado Corazón la realiza don José Planas.—Cifra.

Cuatro sacerdotes católicos y ocho seglares, condenados a la última pena como "espías y agentes reaccionarios"

Hong Kong.—Cuatro sacerdotes católicos chinos han sido condenados a muerte por los comunistas como "espías y agentes clandestinos reaccionarios al servicio de los norteamericanos". Al mismo tiempo ocho seglares también fueron condenados a muerte.—Efe.

Desertan dos destacadas personalidades del campo comunista indochino

Tokio.—Radio Pekin ha rechazado hoy las protestas de las Naciones Unidas sobre el encarcamiento de los once norteamericanos. No mencionó la radio roja la visita del secretario general de las Naciones Unidas. "Los prisioneros dijo la emisora, han reconocido confesado sus crímenes. El castigo de los mismos es un asunto interno de China contra el cual, las Naciones Unidas no tienen derecho a interferir".

HOY NUEVA ENTREVISTA HAMMARSKJÖLD-CHU

Hong Kong.—El secretario general de las Naciones Unidas, Hammarskjöld, se reunirá con

Otros tres miembros de la Hermandad Musulmana, son condenados a muerte por el tribunal popular de El Cairo

En el primer choque franco-argelino después del año nuevo hubo diez muertos y varios heridos

El Cairo.—El tribunal popular ha condenado a muerte a tres miembros de la Hermandad Musulmana, declarados culpables de actividades terroristas y de complicidad en el intento de asesinato del jefe del Gobierno. Se trata de Cheddil Raduan, funcionario público; Salah el Attar, ingeniero, y Chaker Jallil, estudiante de ingeniería.

El tribunal dictó otras numerosas sentencias también relativas a las actividades de la Hermandad Musulmana: a diez trabajos forzados a perpetuidad; veintitrés, de más de diez y hasta quince años de prisión y cuarenta y cinco, absolutorias.—Efe.

ESCARAMUZAS EN ARGELIA

Argel.—Las autoridades anuncian que un breve encuentro en las montañas del Aures, entre paracaidistas franceses y rebeldes argelinos del "Ejército de Alif", ha costado diez vidas. Cerca de la aldea de Dichtoul, cuarenta insurgentes atacaron a una patrulla paracaidista y fueron muertos dos franceses y ocho atacantes; los franceses tuvieron, además, cinco heridos en este primer ataque de alguna importancia realizado después del Año Nuevo.—Efe.

Aunque el secretario de la ONU volverá a reunirse hoy con Chu En Lai, puede decirse que su misión en Pekin ha fracasado

Desertan dos destacadas personalidades del campo comunista indochino

Tokio.—Radio Pekin ha rechazado hoy las protestas de las Naciones Unidas sobre el encarcamiento de los once norteamericanos. No mencionó la radio roja la visita del secretario general de las Naciones Unidas. "Los prisioneros dijo la emisora, han reconocido confesado sus crímenes. El castigo de los mismos es un asunto interno de China contra el cual, las Naciones Unidas no tienen derecho a interferir".

HOY NUEVA ENTREVISTA HAMMARSKJÖLD-CHU

Hong Kong.—El secretario general de las Naciones Unidas, Hammarskjöld, se reunirá con

Chu En Lai, mañana, lunes, a las 15,00, hora local. Después saldrá de la capital china roja tras cinco días y medio de estancia en ella en vez de los siete a diez que se había pensado duraría la visita.—Efe.

DESERCIONES

Saigón.—Se han producido las primeras deserciones de personalidades importantes del campo comunista indochino.

Trinh Quoc Quang, delegado del Vietnam en la conferencia de Ginebra, se ha refugiado en el enclave francés de Haiphong. Anuncian las autoridades que agregan no se trata realmente de un comunista sino de un nacionalista

independiente que se unió a Ho Chi Minh en su afán de lograr la independencia de su país.

Corran rumores insistentes de que otra elevada personalidad del Vietnam, nada menos que el alcalde comunista de Hanoi, Van Lai, que era íntimo amigo de Ho Chi Minh, ha "escogido la libertad" al parecer por hallarse disgustadísimo por el hecho de que desde la instauración del régimen comunista en la gran ciudad tonquina, la escasez de víveres y el paro hicieron su aparición y aumentan constantemente. De fuente oficial no se ha querido comentar la noticia de la huida de Tran Van Lai del campo rojo,

Transcurrirán diez y ocho meses antes de que los primeros cien mil voluntarios del futuro ejército alemán sean instruidos y equipados

La marina y aviación necesitarán de tres a cinco años para hallarse a punto de actuar

Bonn.—Se espera que transcurran aún diez y ocho meses antes de que termine el reclutamiento, equipo e instrucción de los primeros cien mil voluntarios que formarán los cuadros del nuevo Ejército de la Alemania Occidental, según fuentes bien informadas.

Algunos de ellos, según funcionarios de Bonn, serán instruidos probablemente en Sonthofen, Baviera, en tiempos una de las Academias de formación de las tropas escogidas de las S. S. Hitlerianas. La primera división completa se cree que puede quedar equipada e instruida en un plazo de dos años a contar de la ratificación del tratado, y que han de transcurrir de tres a cinco años antes de que la fuerza aérea y la marina alemanas se encuentren dispuestas para actuar.—Efe.

ATAQUES A LA IGLESIA

Berlín.—Los comunistas de la Alemania Oriental han desencadenado un nuevo ataque contra la Iglesia, acusándola de perturbar las "pacíficas" relaciones entre los residentes en su zona y de "fomentar la guerra fría". Este ataque responde a la categoría de reprobación por parte de las autoridades eclesiásticas de los ritos introducidos últimamente por las juventudes comunistas que son calificadas de "ateos, materialistas y antireligiosos".

ILUSTRES COLABORADORES

Londres.—"Sunday Dispatch" tiene hoy dos jefes de Gobierno como colaboradores: Sir Winston Churchill, que inicia la publicación de su única novela, "Savrola", escrita hace sesenta años, y Pierre Mendes-France, que publica el relato de su huida de un campo de concentración de Vichy.—Efe.

Prohiben reír por teléfono a una señora danesa porque estropea el servicio

Un demente de Guadalajara le han extraído del estómago 720 gramos de chatarra

Parte de Los Angeles una expedición rumbo a las islas de los Cocos para buscar un supuesto tesoro del tiempo de los españoles

Los Angeles.—Un grupo de buscadores de tesoros se ha hecho a la mar con rumbo a las islas de los Cocos, frente al litoral de Costa Rica, con la esperanza de encontrar oro y joyas embarcadas en el Perú hace siglos, desaparecidos, a los que la leyenda sitúa en dichas islas. El valor actual que se asigna al tesoro es de cuarenta millones de dólares. Van en el barco "Isle de Capri", dotado de equipos modernos para la búsqueda y los expedicionarios calculan de tres a cuatro meses los trabajos para encontrar el tesoro.—Efe.

UN LEON QUE BAILA EL "HULA-HULA"

Chicago.—La liga protectora de animales, de esta población, ha adoptado a un león de doscientas cincuenta libras de peso, que bebe cerveza y baila el "hula-hula". La citada asociación se hizo cargo del animal después de que su propietario, un artista de variedades, lo dejó abandonado.

BATIDA EN UN BARRIO ELEGANTE DE PARIS

Paris.—El distrito diecinueve, de París, uno de los más elegantes de la capital y en el que últimamente se han registrado infinidad de robos en los fines de semana aprovechando la ausencia de los habitantes de los hoteles particulares y pisos, se vio aislado durante un cuarto de hora, a partir de la una en punto, al cerrarse las estaciones del "Métro" por imponentes fuerzas de la Policía que no dejaron a nadie que se encontrase en la vía pública sin exhibir su documentación y explicar su presencia en ella. No escaparon a la medida los conductores de los taxis. La Policía se trasladó luego al Bois de Boulogne, dotada de reflectores. A las cuatro de la madrugada, la Policía se retiraba con una veintena de sospechosos detenidos.—Efe.

UN MARIDO QUE TOMA SUS MEDIDAS

Muhkegon (Michigan).—La policía municipal de Michigan dice que "un marido que cierre con llave el cajetín del teléfono todos los días, para que su mujer no pierda el tiempo charlando y trabaje más en casa, actúa con pleno derecho y nada puede hacerse por evitarlo".

La Policía respondió a la llamada de una mujer que se quejaba de que su marido cerraba con llave el cajetín del teléfono antes de marchar al trabajo y quería saber si la Policía podía ayudarla. Los agentes comprobaron lo que decía la mujer. "No ha sido la primera vez que visitamos aquella casa, ha dicho el oficial de la Policía a los periodistas, pues en otra ocasión esa misma mujer se quejó de

LA SEMANA de España y del Extranjero

DIA de ilusión, singularmente para la gente menuda, la fiesta de Reyes transcurrió en el ambiente tradicional de la religiosidad y la costumbre del pueblo español han consagrado. Por otra parte, las fuerzas armadas celebraron la Pascua Militar con recepciones y visitas a los jefes más antiguos de las tres Armas. En tal ocasión una comisión de generales de los tres Ejércitos cumplimentó al Generalísimo, como así lo hizo también el Consejo del Reino.

SE ha inaugurado la electrificación de dos líneas ferroviarias (León - Ponferrada y Ujo - Gijón), habiéndose, asimismo concluido la del tramo Matapozquera - Reinosa.

UNA interesante información referente a la función realizada en España por la Junta de Energía Nuclear nos ha permitido conocer que están en trance de realización importantes proyectos, tendentes al aprovechamiento de la energía nuclear para la producción de electricidad y para contribuir al programa de industrialización nacional. Dichas noticias aseguran que se han hecho investigaciones sobre existencia de minerales radioactivos en cuarenta y cinco provincias españolas y que se cuenta con suficientes depósitos de uranio para llevar a cabo los planes de la Junta, que prevén la prueba de reactores para fines del año en curso. En la actualidad ya están efectuándose, asimismo importantes trabajos en Sierra Morena.

EXISTE el propósito de adquirir en Inglaterra por el INI —según ha sido publicado— centrales térmicas a instalar en los puertos del Mediterráneo.

HA sido superada la producción de años anteriores en materias básicas durante el fincencio 1954. Por lo que a hierro y acero respecta, se rebasaron las cifras de 1929, máximas alcanzadas antes.

VEINTISIETE barcos de guerra norteamericanos de la VI Flota han fondeado —en visita de amistad— diversos puertos españoles.

A balazos fue muerto, cuando se hallaba en un hipódromo, el presidente de Panamá, Remón. Estimase que cayó a manos de una banda de pistoleros extranjeros y las detenciones practicadas no permitieron establecer con exactitud quien o quienes fueron los asesinos. Con la policía panameña van a colaborar en las investigaciones dos agentes de F. B. I. norteamericano, llegados con carácter particular ya que oficialmente no les está permitido actuar como tales fuera de la Unión, y un destacado policía cubano.

LLEGO a Pekín el secretario general de las Naciones Unidas, quien ha celebrado tres reuniones con Chu En Lai para tratar sobre el asunto de los aviadores estadounidenses encarcelados con los rojos chinos. Parece que pese a tanta y tan larga entrevista —hubo una de cinco horas— el Gobierno de Mao se aferra a su criterio que el asunto es puramente interno y la ONU no tiene sobre él ninguna competencia. Con todo aún hay otra reunión anunciada para hoy.

HA inaugurado sus tareas el 84 Congreso norteamericano, de mayoría demócrata. Ante las dos Cámaras reunidas, Eisenhower pronunció el anual mensaje presidencial sobre "el estado de la Unión" abordando los más importantes problemas internacionales y nacionales. Insistió en la necesidad de una estrecha unión del mundo libre frente a la amenaza comunista.

ANTES de iniciar sus visitas oficiales a Roma y Bonn, el jefe del Gobierno francés se trasladó a un pueblo cercano a Nápoles para descansar. Su popularidad y la curiosidad de los periodistas en particular y de las gentes en general están frustrando sus propósitos de vivir unos días la calma y sosiego. Así le va llegando la hora de iniciar sus entrevistas con los dirigentes italianos y alemanes, que pueden tener trascendencia respecto a la U. E. O. (Unión Europea Occidental).

NOTICIAS de Washington han indicado que la URSS posee la mayor flota de submarinos que existió jamás; y que cada semana se incrementa con una nueva unidad.

SE ha reanudado la ola de terrorismo —con su no menos trágica secuela del contra-terrorismo— en el Marruecos francés.

Tema del lunes

Dejando a un lado la oportunidad excelente que el tiempo nos brinda, con el hecho desusado de no haber nevado y de que por estas fechas, que marcan comúnmente lo más crudo del invierno, se registren temperaturas de una relativa suavidad —y es tema tentadoramente fácil— queremos enfocar nuestro comentario de hoy hacia las recientes declaraciones que, con motivo del año nuevo, hizo el alcalde de la ciudad en relación a los proyectos —aparte lo que se refiere a las próximas conmemoraciones cívicas— que el Municipio tiene en cartera para realizar en 1955. Son ciertamente interesantes y bien merecen una breve glosa.

Refiriéndose el señor Díaz Reig en primer lugar a la importancia de acelerar en todo lo posible las obras de ampliación del abastecimiento de aguas y mejorar la red de distribución y acometer, por otra parte, los problemas que la fusión de Gamonal ha planteado. Esto es, naturalmente, algo que demanda atención primordial pero que, por su mismo relieve, nos dio tema en anteriores y no pocas ocasiones. Vamos a fijarnos, de un modo concreto, en otras de las cuestiones que nuestro alcalde ha señalado y que también tienen su importancia.

Figura entre ellas la construcción del paso superior sobre el ferrocarril que evitará la desviación de la carretera de Madrid y Francia, que ha de contribuir a una profunda transformación de la zona a que afecta, con las consecuencias de tipo urbano determinantes de una mejora para dicho sector y, por ende, para toda la ciudad.

Existe también el propósito de ampliar y modernizar la red de alumbrado —como una continuación de los trabajos que al respecto, realizó el Ayuntamiento hace algunos años— haciéndola llegar hasta los barrios extremos, en muchos de los cuales se padece la falta de un servicio mínimamente adecuado. Aunque claro es —recordemos la entrada a Burgos por la calle de Vitoria, el primer trazo de la Quinta entre los puentes de San Pablo y Gasset, la calle de Valladolid y tantas otras— que no sólo es en los alrededores donde se padece esta falta de una satisfactoria iluminación.

Tenemos también la apertura de la Vía Norte que ha de ser eje del futuro Burgos y que nos ofrece la posibilidad de que, al fin, se trace un ensanche de modo ordenado y práctico, urbanizando previamente y efectuando las oportunas instalaciones de servicios para que las calles respondan a un bien trazado plan y la edificación pueda realizarse en debidas condiciones.

Y ¿qué decir sobre lo que la primera autoridad municipal ha llamado "regularización de la plaza de Vega"? El interés que para Burgos tiene la realización del nuevo recinto es obvio. Sabemos bien, por otra parte, cuánto tiempo hace que fue iniciada y a podemos ver que elzados los edificios —magníficos, ciertamente— que vienen a cubrir aproximadamente la mitad del óvalo de la futura plaza, se ha llegado a una situación que implica o el estancamiento actual —con ese horrible contraste entre las modernas edificaciones y las viejas casas— o la exigencia de nuevo impulso que de manera eficaz y decisiva aborde la realización de lo que tiene que ser uno de los lugares más hermosos y espaciosos de la población. Merecen todo respeto los intereses individuales, quien lo duda, pero éstos, no pueden prevalecer nunca sobre los de tipo común y, además no se trata tampoco de algo imprevisto o reciente. El problema de la nueva plaza de Vega es ya viejo y en su resolución a nadie puede sorprender que se actúe con decisión. Nadie, por tanto, ha de negar su apoyo particular a los proyectos municipales. Sobre todo teniendo en cuenta que el día en que la nueva plaza de Vega se abra —magnífica y amplia—, como cuando se llegase a la sustitución del actual cuartel de Caballería por edificaciones modernas, se habrá logrado para Burgos una transformación insospechada. Dado el emplazamiento de las expresadas zonas, será cambiada prácticamente toda la fisonomía de la ciudad dotándola de nueva belleza.

Aún hay otros extremos en las manifestaciones del alcalde que no deben ser olvidados —construcción de aceras y urbanizaciones en el extrarradio y en el mismo centro— pero con lo recogido hasta para apreciar que el programa de acción esbozado es amplio y de gran trascendencia. Felicitemos por ello —felicitando al Concejo— y hagamos votos para que, al menos en lo esencial, pueda ser efectivamente llevado a cabo en el año que acabamos de comenzar.

AVIZOR

Hoy se celebra la función teatral a beneficio del sanatorio de Fuentes Blancas

Ciento cincuenta jóvenes y niños burgaleses participarán en la obra de Benavente "Y va de cuento..."

Hoy, lunes, en el Gran Teatro y en funciones de cinco de la tarde y ocho menos cuarto de la noche se celebrará una simpática velada a beneficio del sanatorio de Fuentes Blancas. La organiza un grupo de entusiastas aficionados al arte de Talía, el mismo que el año anterior representó "La Cenicienta", en velada destinada a los mismos caritativos fines.

Este año, mejor esta misma tarde será representada la obra de don Jacinto Benavente "Y va de cuento..." y en ella partici-

parán nada menos que 150 jóvenes y niños burgaleses.

A juzgar por los intensos preparativos y ensayos que han venido efectuándose todo hace prever que el más lisonjero de los éxitos corone la actuación de los jóvenes e infantiles artistas y por otra parte los burgaleses tienen ocasión de demostrar sus acendrados sentimientos de amor cristiano y caridad, asistiendo a la función que se organiza a beneficio del sanatorio antituberculoso de Fuentes Blancas.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Entrega de aguinaldos en El Capiscol a los hijos de socios del Círculo Católico de Obreros

En el mediodía de ayer, se efectuó en El Capiscol el reparto de aguinaldos a los hijos de los socios del Círculo Católico, habitantes en el citado barrio, a cuyo fin se trasladó allí una representación del Círculo.

Después de la catequesis parroquial que atienden las Juventudes Obreras Católicas, tuvo lugar una sesión cinematográfica con la proyección de bonitos documentales por la Obra Cultural y recreativa de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros de Burgos.

A continuación se procedió al reparto de aguinaldos por el director general de la Caja de Ahorros y Secretario general del Círculo, don Cristóbal Espinosa Díaz Venero, que hizo entrega de numerosas bolsas conteniendo frutas, dulces y comestibles.

El acto, que tuvo lugar en el domicilio del Círculo Católico, en el referido barrio de El Capiscol, resultó sencillo y simpático para todos los asistentes, desarrollándose con la cordialidad que caracteriza todas las obras sociales de la más genuina organización obrera burgalesa.

CLAROS VARONES DE BURGOS

Por Guillermo AVILA
Académico correspondiente de la Real de Ciencias Morales y Políticas

Fray Melchor Prieto, insigne historiador burgalés y esclarecido religioso de la Orden de la Merced

Por último, el Padre Prieto publicó "Crónica e historia de la Ciudad de Burgos".

El Padre Prieto murió en Madrid, el año 1648.

Nos da la noticia Muñoz y Romero en su "Catálogo de escritores ilustres" y añade:

"En la biblioteca del Conde de Cervellón, halláase esta obra en dos tomos en folio. El primero trata de la historia de la ciudad, y el segundo de la de su Iglesia".

"Esta eterna obra alcanza hasta el año 1640, en que el autor trata de darla a la imprenta. No se hizo así y ha sido lástima porque si bien en esta obra se echa de menos alguna crítica recopila noticias el autor que no se encuentran en otras obras. Castiello y Piquera la tuvo a su disposición para redactar la suya, según expresa en el prólogo y da a entender que fue redactada por los años 1632 y seis años después dióse cuenta al Cabildo Catedral el 27 de Marzo, acaso en demanda para darla a la estampa".

No sabemos donde habrá ido a parar la obra manuscrita del insigne historiador burgalés, aunque nosotros tenemos la fortuna de tener copia de parte de ella.

Consigüenos para terminar que Burgos ha perpetuado la memoria de este su esclarecido hijo dando su nombre a una de las calles de la ciudad.

HOY
10

DE ENERO

SANTOS: Nicanor, cl.; mr.; Gonzalo, cf.; Agatón, p.; Guillermo, Juan Bueno obs.; Marciano, pb.; Pedro Urseolo, mj.; Bto. Gregorio X, p.

SOL: Sale a las 7:37. Se oculta a las 17:8.

LUNA: Sale a las 19:42. Se pone a las 8:45.

Cuarto menguante, el día 15.

Van de este año, 10 días.
Faltan 655 días

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS

Servicio directo de Paquetaría y Tocaraje
BURGOS — BARCELONA

Burgos: Vitoria, 31 — Telf. 2332.
Barcelona: Diputación, 462-464. — Telf. 857177

SERVICIO RAPIDO

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Angelinas Ibeas Tubilla, de 22 años, que vive en la calle de Briviesca, número 22, de herida incisiva en la nariz, producida al caerse.

Alejandro Torres Mingo, 12 años, Tahonas num. 12, luxación de todo derecho; por caerse.

José Luis Ibañez, 22 años, Trinidad S/n, probable fractura incompleta de cabeza de humero izquierdo; por caerse en la calle.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

García Antón, Vitoria, 20 y Domingo Arnal, Barrio Gimeno, 30.

Necrológica

A los ochenta años de edad falleció ayer en Burgos, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad el señor don Manuel Udaondo Paradelo.

Descanso en paz el alma del finado y reciban sus apenados hijos don Manuel, jefe de la Agencia "Campsa" en Burgos y don Antonio; hijos políticos y demás deudos, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Los Aspirantes de Acción Católica se reúnen en retiro espiritual

A la una del mediodía de ayer y en la capilla del Santísimo Cristo de

Burgos, incluida en la Santa Iglesia Catedral B. M., tuvo lugar el acostumbrado retiro mensual para todos los aspirantes de la Juventud Masculina de Acción Católica, siendo dirigido por el consiliario diocesano de los Jóvenes, M. I. Sr. D. Isidoro Díaz Murugarren.

Previamente y en todas las parroquias los aspirantes asistieron a una misa de comunión.

La rondalla y el grupo de danzas de "Educación y Descanso", ofrecieron ayer un recital en el Hospital de San Juan

La rondalla y el grupo de danzas de la obra sindical "Educación y Descanso" dedicaron ayer tarde un simpatísimo recital a los acogidos en el Hospital municipal de San Juan haciéndoles pasar unas horas de buen humor y sano esparcimiento.

Tanto los de la rondalla como las mozas del grupo de danzas obtuvieron un gran éxito, asistiendo también a la fiesta el capellán del Hospital, don Gonzalo Izquierdo y el administrador don David Andrés, sirviéndose al final un refrigerio.

Don Manuel Udaondo Paradelo

Ha fallecido en el día de ayer, a los ochenta años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, don Manuel (jefe de la Agencia CAMPASA) y don Antonio; hijas políticas, doña Victoria Durán y doña Maximina Grande; nietos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy lunes, a las diez y media, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, setos plañidos por los que les anticipan las segundas.

CASA DOLIENTE: PLAZA M. PRIMO DE RIVERA, 6.

Burgos, 10 de Enero de 1955

"La Humanidad". Gran Funeraria, San Juan núm. 5, Tef. 3777.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

Partidos de Primera División

(Viene de cuarta pág.)

Real Sociedad: Bagur; Gordejuela, Suarez, Elizondo; Ontoria, Galardi; Zubillaga, Pérez, Paz, Laguardia y Echeveste.

Árbitro discretamente Gardeazábal.

Terreno blando por la lluvia caída. Los locales jugaron un gran partido pues pese a formar varios suplentes se derrochó entusiasmo en todo momento. Tuvo, además, el acierto de abrir el cerrojo de la Real en los primeros minutos del encuentro, como consecuencia de un fuerte disparo de Xirau, que batió irremisiblemente a Bagur. En el minuto 27 Mascaró, en un tiro cruzado, marca el segundo y a los 36 el árbitro sanciona con una falta a la Real que, lanzada por Ernesto, se transforma en el tercer gol del Hércules.

En el segundo tiempo y a los 20 minutos, el dominio del Hércules es completo y la Real se entrega. En el 12 centra Mascaró y Xirau, de fuerte tiro, marca el cuarto. Faltando escasos minutos, Laguardia logra el tanto de la Real. Como destacados en el Hércules, todos sus jugadores, sobresaliendo Rodríguez. De la Real, Ontoria.

EL ATLETICO DE BILBAO NO PUDO GANAR AL CELTA

Vigo.—Celta, 1; Atlético de Bilbao, 0.

Celta: Aduato; Gaitos, Lolín, Otero; Artime, Villar; Azpeitia, Omedo, Mauro, Cerdá y Torres.

Atlético: Carmelo; Orúe, Etxara, Canito; Manolin, Maguregui; Azcarate, Uribe, Arieta, Arteche y Gainza.

Árbitro Arqué, que dirigió bien la contienda.

Ambos conjuntos comienzan el juego, moviéndose sobre un pésimo terreno, con mucho entusiasmo y coraje.

A los 23 minutos el Celta marcó su gol, en un despeje largo de Lolín, que cabeceó Mauro a Cerdá pero Etxara rechaza de tijera. El balón es rechazado rápidamente por Azpeitia quien tira a puerta y bate a Carmelo. A la media hora de juego un tiro de Uribe rebota en un poste, formándose un gran lío. Renata Arieta fuerte, y otra vez el travesaño rechaza la pelota fuera.

Al salir en la segunda parte el Atlético se lanza a una continuada ofensiva logrando tres córners seguidos. El dominio bilbaíno se hace más acusado, mientras que las líneas de cobertura célticas, apoyadas por los interiores, se mantienen replegadas. Mediado el tiempo, el Celta realiza algunas incursiones pero el potente Atlético vuelve a imponerse. En el último minuto, bajo una lluvia torrencial, Mauro está a punto de marcar. Casi todos los jugadores actúan en medio del campo céltico, que mantiene con gran energía la ventaja de su gol.

Por el Celta destacaron Aduato, Otero y Villar y por el Atlético el defensa central Etxara y Arteche.—Alfil.

EMPATE EN LAS PALMAS

Las Palmas.—Las Palmas, 1; Real Madrid, 1.

Las Palmas: Pepin; Verde, Beltrán, Beneyto; Torres, Gutiérrez; Sáenz, Vázquez, Ignacio, Ricardo y Macario.

Madrid: Olsen; Navarro, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Atienza II; Olsen, Pérez Payá, Di Stefano, Rial y Molowny.

Árbitro Rivero, imparcialmente. El juego discurre altemo en la primera parte, sacándose cuatro córners sobre cada puerta. Terminó con empate a cero.

Apenas comenzó la segunda mitad se registran varios ataques locales y a los diez minutos se produce el tanto a favor de los canarios, en una jugada después de un córner, que aprovecha bien Ignacio para tirar fuerte, a media altura, entrando el balón por el lado contrario al en que se encontraba Alonso. El árbitro en el campo es indescribible y a continuación hay un profundo ataque del Madrid. Los extremos canarios están a punto de marcar, en medio de la confusión que se origina en la puerta madrileña, pero, finalmente Navarro salva una peligrosa situación. El juego es ahora más rápido, y los momentos de peligro se suceden también más intensamente. El Madrid no se entrega y realiza peligrosas escapadas. En una de ellas, a los 38 minutos avanza Muñoz, que envía un centro cerrado sobre el marco

canario. Entran al remate Olsen y Pérez Payá, cuando Pepin saltaba por el balón. Hay un gran lío y la pelota cae a los pies de Molowny, que consigue el gol, situado casi debajo de los palcos.

Los jugadores canarios protestan, alegando que el meta Pepin, fue sujetado por varios jugadores madrileños pero el árbitro concedió el gol, que es el empate a uno. A los 40 minutos hay otro momento de gran peligro para el Madrid, cuando Ignacio tira un fuerte disparo y Alonso lo detiene bajo la línea del gol.

Barcelona.—Español, 2; Barcelona, 4.

Español: Domingo; Argiles, Farrá, Gimeno; Gamiz, Faura; Mauri, Marec, Cels, Oswaldo y Arcas.

Barcelona: Ramallets; Seguer, Brugué, Graña; Bosch, Segarra; Mandi, Villaverde, Kubala, Moll y Manchón.

Árbitro Iturriz, discretamente. A los 2 minutos de juego Segarra entrega un balón a Manchón quien sin parar, cruza el esférico a las mallas. A los 17 es Cels quien entrega a Marec, que envía adelantado al mismo Cels. Este recoge y se interna sólo para largar un disparo al ángulo y establecer el empate. El Barcelona, a los 35, en pase de Bosch a Manchón, marca. Manchón tira sin intención y al intentar despejar Gámez desvia la pelota con el hombro a la red.

A los siete minutos de la segunda parte, Kubala envía un balón a Segarra, que está solo y éste tira a gol, desviado, pero en el mismo momento se cruza Gimeno, que envía la pelota a su red, lográndose así el tercer gol barcelonista. Oswaldo, en claro fuera de juego, marca un tanto que anula el árbitro, pero al minuto 27, hay un centro bombado de Villaverde a Kubala, este cede a Manchón, quien tira a gol y consigue el cuarto tanto barcelonista. En un córner que saca Marec a los 32 minutos, sale mal Ramallets y Gámez y logra el segundo tanto españolista.—Alfil.

ENCUENTRO COMPETIDO EN EL METROPOLITANO

Madrid.—Atlético Madrid, 3; Real Santander, 1.

En los primeros minutos de este tiempo, Goyo hizo una arriesgada salida para impedir una peligrosa internada de Collar, que llevaba sello de gol al mismo tiempo que Gómez se cruzaba, chocando portero y defensa. Goyo salió fuertemente lesionado y tuvo que ser retirado del campo por la Cruz Roja. Ortega cubrió la puerta.

El Santander actuó mucho mejor en el primer tiempo, destacando Bermúdez sobre todos, seguido de Barrenechea, Maristany y Alsua. Por el Atlético todos son dignos de encomio y cabe mencionar a los dos extremos con Esudero y Hernández. El arbitraje, discreto.—Alfil.

Homenaje a los jugadores del Burgos y del Juventud

(Viene de cuarta página)

a los fines deportivos que persiguen el Burgos y el Deportivo Juventud.

Por último y en una intervención afortunada y en extremo simpática, habló en nombre de todos los jugadores homenajeados, el delantero centro titular del Burgos, Brígido Delgado, quien tras agradecer el agasajo, dijo que en las competiciones futuras sabrán hacer honor al buen nombre de Burgos y al escudo que llevan en su pecho, cuando actúen en los campos deportivos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y al final se brindó por la prosperidad de ambos equipos y por sus futuros éxitos en los torneos venideros.

NUESTROS TELEFONOS: 1280 y 2015

Recibos para pago de salarios

Talenarios de 100 hojas
Tamaño 16x22 4,50 pesetas
Id. 21x22 6,75 id.

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

Vitoria, 13, Faldones, 2018

Información nacional

(Viene de primera pág.)

nado a los estudios estelares, que no pudo utilizarlo por hallarse enfermo de la vista. Se tiene el propósito de montar este observatorio en la cúspide del cerro de los Molinos, de unos 60 metros de altura, y a trescientos metros del centro de la ciudad. La finalidad principal de este observatorio es la de ofrecerlo al Instituto de enseñanza media, al seminario conciliar y a cuantos aficionados muestren interés por las observaciones planetarias.—Cifra.

MUJER ELECTROCUTADA

Almendralejo.—En el pueblo de Castuera resultó muerta electrocutada una mujer, por haber cogido un cable de conducción eléctrica con las manos húmedas. Se llamaba Fermína Sánchez Tena.—Cifra.

CATEDRÁTICO ESPAÑOL EN HISPANOAMERICA

Ciudad Trujillo. El catedrático de la Universidad de Madrid, don Manuel Ballesteros, a su regreso de San Juan de Puerto Rico, en donde explicó un curso de historia, ha pronunciado unas conferencias en la Universidad de Santo Domingo, sobre "Colón y Fernando el Católico". El conferenciante fue presentado por el ex-secretario de Estado de Relaciones Exteriores, don Virgilio Díaz Ordóñez.—Efe.

"LA EUROPA HUMANISTA"

Bruselas.—En el palacio de Bellas Artes se está celebrando la exposición titulada "La Europa humanista" en la que España está representada por interesantes documentos y obras de la época humanista. Al acto de inauguración que estuvo presidido por el ministro belga de Instrucción Pública, señor Leo Collard, asistió el embajador de España, Conde de Casa Miranda.—Efe.

ALMACEN DE VINOS F. SANTILLANA

HOY, lunes, apertura
TODA CLASE DE VINOS A DOMICILIO

Avisos: Teléfono 4794 - San Pedro y San Felices, 1

El "ferrobús" Llovió en casi toda la península

Nuevo tipo de trenes tipo Diesel que serán puestos en servicio, en Valencia

Valencia.—Se encuentra en esta capital el primero de los trenes tipo diesel, de construcción alemana encargados a dicho país. Consta de tres unidades, con capacidad para 174 viajeros sentados y 105 de pie. Cada vehículo es independiente entre sí y puede agregarse o separarse del tren con arreglo a las necesidades del servicio. Va provisto de un sistema automático de calefacción, ventilación y admisión de aire.

Este tipo de tren se llama "ferrobús" y se tiene el propósito de inaugurar el servicio del mismo el lunes, 17 de Enero, destinándole a las líneas de Valencia - Játiva y Valencia - Castellón.

Regrán los precios de tercera clase con suplemento de velocidad justificado, ya que en la línea de Játiva se ganarán veinte minutos de tiempo sobre la actual marcha en los trenes de vapor, y en la de Castellón, 35.

Llovió en casi toda la península

Temperaturas extremas: 18 grados en Málaga y 5 bajo cero en Teruel

Madrid.—El Servicio Meteorológico comunica que durante el día ha llovido en forma continua en casi toda la Península y Marruecos. Se han recogido 29 litros en Vigo, 19 en La Coruña, 16 en Cáceres y Gijón, 15 en Santiago, 12 en Valladolid, 11 en Burgos, 10 en Madrid, Córdoba y Cádiz; 8, en Logroño, Soría, Zaragoza y Albacete, y cantidades inferiores en el resto de España.

Anuncia que continuarán las precipitaciones en Galicia, Cantabria, Ebro, Levante, Cataluña y Baleares. Mejoría momentánea con claros y chubascos en la mitad occidental, empeorando posteriormente.

La temperatura máxima la ha registrado Málaga, con dieciocho grados, y la mínima, Teruel, con cinco bajo cero. La máxima de Madrid fue de 6,8 grados a las 17:30 y la mínima, de 4,8, a las siete horas.

Profesionales

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3. — Teléfono 3591

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 12. Tef. 3478
Calle Santander 19, tercero

F. URRACA

OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Fisones, 33. — T. 2323. — Burgos

RIGARDO CUEVA

GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Vitoria 17, 1.ª dcha. Tef. 1721

G. BAÑUELOS

OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1506

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 31. — Teléfono 1912

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X, Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.ª — Teléfono, 3667

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Interpretaciones destacadas en 1954

Para el público, en general, interesa más, una película, el nombre de sus intérpretes que el del director o guionista. No es que nosotros compartamos ese interés (guion y dirección, ante todo); pero, evidentemente, una buena interpretación valora un film, incluso puede merecer más honores que la película en sí... ¡Cuántas cintas hay que, si se salvan por algo, es por la actuación de determinado actor o actriz!

El año que acaba de despedirse España ha sido pródigo en buenas interpretaciones. Lo mismo consagrado que recién aparecidos han rivalizado en méritos y aciertos, en noble competencia. Nombres como Marlon Brando, famoso de oídas, pero al que nuestro público sólo le conocía en "Viva Zapata!", y Kirk Douglas, parece que se imponen a todo. En verdad, sus intervenciones en "La ley del silencio" y "Hombres"; "El gran carnaval" y "Cautivos del mal", respectivamente, pasan a las antologías. Pero, al lado de ellas, no palidecen las grandes actuaciones de Charles Boyer en "Madame D.", de Vittorio de Sica: "Pan, amor y fantasía"; de Jean Gabin en "Demasiado tarde", de Tólo y Fabrizi en "Guardias y ladrones". Sí, la veterania sigue inmarcesible, con pruebas recientes y palpables; los Cooper, los Gable, los Wayne — en América el actor más taquillero de 1954 — pueden vivir tranquilos; su calidad no sufre deterioro.

hombre acusa") y Richard Widmark ("Manos peligrosas"). En fin, ha habido interpretaciones para todos los gustos y de todo género, por comediantes que han sabido unir su veterania o bisoñez con el común denominador del arte, lo único que cuenta en realidad.

SALA DE FIESTAS

Presenta hoy a la gentil vocalista **JUANITA RODRIGO** Completan el programa **MARI NANCHI** y la **ORQUESTA REX** 330, Variedades 730, Gran Baile 1130, Baile Especial

"Un caballero andaluz" está obteniendo un gran éxito en la sala del Córdón

El acontecimiento cinematográfico de la semana en Burgos lo ha constituido, sin duda, la proyección de la película "Un caballero andaluz", en el Cine Córdón, la que consideramos como una de las de mayor éxito de la temporada — no sólo en Burgos sino en toda España — y así lo viene demostrando el público burgalés que llena aquella sala en cada una de las sesiones.

Desde luego, tratándose de un realizador de tanto prestigio como Luis Lucía — la opinión le considera ya el mejor director del país — podía suponerse que "Un caballero andaluz" obtendría un enorme triunfo y en honor a la verdad advertimos que además del interés humano del guión, que refleja la emotiva historia de un caballero andaluz, resalta sobre todo el mérito de una interpretación notable en la que Jorge Mistral aparece desprovisto de afección y amaneramiento y representando el papel de protagonista con singular acierto y atracción personal: Carmen Sevilla, tan bellísima y encantadora como siempre, da la réplica a Mistral en su "rol" de cigüeñeta y su trabajo es digno de todo encomio, como en el caso del veterano Manuel Luna, que quizá sea en "Un caballero andaluz", y encarnando el papel de sacerdote, donde haya logrado una interpretación más perfecta y acabada.

Además la película está realizada con una movilidad y un ritmo tales que no hacen sino confirmar la categoría excepcional de Luis Lucía. En definitiva "Un caballero andaluz" es una cinta que por su contenido argumental y sus valores de interpretación y rodaje en general, bien merece la pena de contemplarse.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc.

Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

De los veteranos, Joan Crawford reverdecía sus éxitos en "La envidiosa", Humphrey Bogart en "El motín del Caine", y en España, Rafael Rivelles — luego de seis años de ausencia — tornó al "plató" con su genial intervención en "El beso de Judas".

En el plano que ya les conocemos, se han mantenido en el candorero actores y actrices tan acreditados como Jane Wyman ("Obsesión"), Rosalind Russell ("Hedda Gabler"), James Mason ("Se interpone un hombre"), Margaret Sullivan ("Amarga sombra"), Van Heflin ("Raíces profundas"), donde también se reveló el pequeño gran actor Brandon de Wilde), Gregory Peck ("El millonario"), William Holden ("Un

Regresa a Méjico Dolores del Río

Barajas. — Con destino a Méjico vía La Habana, salió la artista de Cine Dolores del Río. En el mismo avión y con idéntico destino, marcha el diestro Emilio Ortúño "Jumillano". En el aeropuerto fue despedido por familiares y amigos. — Cifra.

Una Cordón

HOY

Sensacional estreno

La película mejor realizada de Luis Lucía

UN CABALLERO ANDALUZ

(Tolerada)

Sesiones 5,15, 7,45 y 11 noche

Una producción de impresionante realismo, emotiva y grandiosa

Gran programa doble de 4 a 11 noche

UN CABALLERO ANDALUZ (t.) y CORAZON DEL MUNDO (t.)

Sesiones de 4 a 7,30 y de 7,45 a 11 noche

precio 3 y 4 pesetas

Noticiero de Hollywood

UNA HISTORIETA DE BELLA DARVI de siete años con 20th Century-Fox.

Bella Daryi, la nueva estrella consagrada por "El diablo de las aguas turbias", que tan destacada actuación tiene en el cine como producido por Darryl F. Zanuck. "Sinuhe, el egipcio", ha estado recientemente en París, donde ha contado a su amiga Agnès Lauri esta historietita:

Fragmentos de una conversación telefónica:

Voz de mujer. — "Buenos días querido, ¿cómo te sientes esta mañana?"

Voz de hombre. — "En plena forma!"

Voz de mujer. — "Oh... perdón, debo haberme equivocado de número..."

DE UNA GUAPA A OTRA

Johnnie Ray que en "No hay mejor negocio que el del espectáculo" (There's no Business Like Show Business) actúa como opoente de Marilyn Monroe, la sentimental estrella de "Rio sin retorno", actuará en otro cine como "Mallas rosas" (Pink Tights) como galán de la sugestiva Sheree North.

OTRA PELICULA DE MR. BELVEDERE

Clifton Webb que lleva a cabo una labor llena de simpatía en el cine como "Creemos en el amor", volverá a uno de los papeles de "villano", al estilo de "Laura", en la versión cinematográfica del "bes seller" de Samuel Shella Berger, en la que Robert Wagner actuará como principal intérprete, bajo la dirección de Oelmer Daves. Esta obra se titula "Lord Vanidad".

NO IMPORTA DONDE SE PONEN LAS CAMARAS

Cuando Otto Preminger, realizador del cine como "Rio sin retorno", estaba en el Canadá, cerca del Alberta, a tres mil metros de altura, en uno de los paisajes más sugestivos del Mundo, ocupado en el rodaje de esta maravillosa producción, hablando con Joseph la Shelle, jefe operador, acerca del emplazamiento de las cámaras para unas escenas, le dio esta contestación definitiva: "Opino que no importa donde las coloquemos, pues nos hallamos totalmente rodeados de escenarios".

Marilyn Monroe, Robert Mitchum y Rory Calhoun son las estrellas de este cine como "UNA REFLEXION DE SPENCER TRACY"

Durante el rodaje de "Lanza rota" (The Broken Lance), cine como de Edward Demytryk, Spencer Tracy confió a su hijo en el film Robert Wagner: — Cuando un hombre llega a pensar que nada es bastante bello para una mujer... ¡declaración en puerta!

Jean Peters, Katy Jurado, Richard Widmark y Hugh O'Brian son los oponentes de Spencer Tracy y Robert Wagner en "Lanza rota".

DEBRA PAGET RENUOVA SU CONTRATO

Debra Paget la deliciosa estrella del cine como "Demetrius y los gladiadores", que ha estado actuando durante tres semanas en el "Flamingo" de Las Vegas, acaba de firmar un nuevo contrato

La mejor bebida cerveza



LA MEJOR CERVEZA

PILSENER BEER

Una escritora de once años triunfa en Francia

Anne Brillard comenzó a escribir cuando "aún no sabía escribir"

Hace poco tiempo, con ocasión de las "Recontres internacionales" que tiene lugar en Ginebra, una niña se acercó a André Maurois para pedirle un autógrafo. El académico francés accedió a ello y escribió con su letra menuda y clara su propia firma. Pero se veía que la niña quería algo más y que no se atrevía a pedirlo. Una anciana, que resultó ser la abuela de la chica, se dirigió entonces a Maurois con esa especie de agresividad que tienen las viejas cuando se dirigen a una personalidad ilustre: — Mucho hablar en París de Françoise Sagan, como si hubiese hecho algo extraordinario escribiendo una novela a los diechocho años. Lea, lea lo que escribe una niña que aún no tiene once y verá como tiene muchísimo más mérito.

Cuando se retiró a su habitación del hotel aquella noche Maurois quiso leer algo tranquilamente y reposante, y empezó a hojear el cuaderno que la anciana le había entregado. Prendido en el ingenio encanto de aquellas páginas, el ilustre escritor continuó la lectura hasta el fin. "Verdaderamente — comentó para sí — esta niña tiene talento." Y cuando unos días después supo que Anne Brillard, la niña de once años, había empezado a escribir aquellos relatos cuando no llegaba a los seis, André Maurois dijo: "Pero entonces la niña tiene un gran talento."

Para ser exactos, Anne Brillard empezó a escribir cuando aún no sabía escribir. Antes de ir a la escuela, esta niña, que desde hace unas semanas saborea la popularidad, pero a la que todavía gustan más los chocolates, daba vida a sus primeros personajes dictando a su madre los cuentos de su invención.

Las fábulas que le leían sus padres no la convencían. "Los mayores no saben describir estas cosas en la forma que nos gusta a nosotros, los pequeños. Me divertirá más cuando yo escriba mis propios cuentos". Así nació "Pum", cuento que sirvió de inspiración a su padre, compositor, para escribir un inspirado "ballet". Al primer cuento siguieron otros muchos, entre ellos "Dandinet", un niño que andaba balanceándose. Antes de los dos meses de su aparición en la principal librería de Ginebra, ya se habían ocupado elogiosamente de la fábula cincuenta periódicos suizos.

Un editor parisién ha llegado apresuradamente a Ginebra para ofrecer a Anne Brillard — nacida en París — un contrato para su próximo libro y numerosos críticos franceses se han interesado por ella, que está siendo objeto de numerosos reportajes en las grandes revistas.

Michel Simon estrella del cine suizo, quiso conocerla y le dedicó una fotografía con esta dedicatoria: "Sigue siendo toda tu vida una niña". Afortunadamente, Anne no parece muy excitada por el éxito y permanece indiferente ante el hecho de que su "Dandinet" haya alcanzado la cifra de diez mil ejemplares y sea considerado anticipadamente como el libro de mayor venta en las próximas fiestas de Navidad.

Hasta hace poco tiempo, sus compañeras de colegio no suponían que tenían a su lado a una escritora. Cuando supieron que la Anna Brillard autora de "Dandinet" era una niña, el comentario general de las pequeñas ha sido: "¡Nuestra amiga es la autora! ¡Imposible!"

Utilidad de la hoja de frambuesa

La hoja de frambuesa permite dar a luz sin dolor. Esta notable propiedad debe de ser objeto de una interesante comunicación a la sociedad farmacológica de Gran Bretaña. El autor de esta comunicación, doctor A. Beckett, ha descrito las numerosas experiencias que ha efectuado con ranas, ratones y conejos hembras. De ellas ha resultado que las hojas de frambuesa producen una relajación de los músculos y de los tejidos. Después de recibir este informe, los ginecólogos de Oxford han declarado que se estaban dedicando igualmente al estudio clínico de los efectos de esta tisana.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

Al reanudarse las sesiones en la Bolsa de Madrid, una vez finalizado el año 1954, se descontaron numerosos cupones y dividendos. Algunos de ellos recuperaron parte de lo que representaban las atenciones del capital, e incluso en ciertos casos, se recuperó íntegro el importe de lo abonado. El negocio, en los dos últimos días, fue también activo y se mantuvo la tendencia general firme. Al final el dinero estaba más prudente y había algunas facilidades para la adquisición de determinados títulos.

Las acciones bancarias y eléctricas se movieron, en casi su totalidad, bajo la influencia de la demanda. Las oscilaciones en todos los corros fueron moderadas en su mayor parte en uno y otro sentido.

Al terminar la Bolsa el período semanal, en el que sólo se celebraron tres sesiones, debido a la festividad de Reyes, se mantenía la tendencia sostenida.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 12

BURGOS

CUADRO MEDICO

DE ESPECIALIDADES

DE LA ASOCIACION

DE LA PRENSA

APARATO DIGESTIVO

Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 3667.

CIRUGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL

Don Carlos Arangüena (de la Clínica Barrantes), San Cosme núm. 6. Teléfono 5369.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Don Ignacio López Sáiz, Santander 19, 3. Tf. 3478.

ODONTOLOGIA

Don Jesús Arzáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2216.

OFTALMOLOGIA

Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 1066.

OTORRINO-LARINGOLOGIA

Don Manuel López Gómez (de la Clínica Barrantes), Espolón, 40. Teléfono, 3577.

PUERICULTURA

Don José Díez Rumayor Espolón, 14. Teléfono 1319.

CORAZON Y NUTRICION

Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912.

RADIOLOGIA

Don César Vallejo, San Pablo, 9. Teléfono, 4137.

TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA

Don José Carazo (de la Clínica Barrantes), Vitoria, 36, 3. Teléfono, 3591.

ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES

Don Rodrigo de Schastáin, Vitoria, 19. Tf. 3789.

PRACTICANTE

Don Elias Hernandez Tamayo, Vitoria, 3, 1. Teléfono, 2752.

SERVICIOS QUIRURGICOS

Clínica "Barrantes", Teléfono, 1847.

AMBULANCIA

Teléfonos, 1847 y 5369.

MATRONAS

Doña María García Hoces y Doña Margarita San José. Teléfono, 3977.

Ocurrencia de un marido temeroso

Ante un tribunal londinense tuvo que comparecer hace poco un individuo acusado de simulación ilícita. Invitado en casa de unos amigos, hizo encargar por teléfono una ambulancia, fingiéndose gravemente enfermo. Una vez en el hospital, saltó alegremente de la camilla y se despidió sonriendo de los asombrados enfermeros, dándole una propina. El hospital, no conforme con este proceder, le denunció. Y luego el juez tuvo ocasión de enterarse de una extraña historia. La mujer del acusado era tan celosa que le seguía por todas partes. En la velada en cuestión, se había apostado ante la villa de los amigos, esperando horas y horas a su esposo. Este, temiendo una escena en plena calle, encargó la ambulancia, haciéndose llevar como enfermo grave para pasar "de matute" ante las narices de su mujer. La broma le costó varias libras esterlinas y no creemos que la mujer se haya curado por este procedimiento.

Los toros desde la barrera Noticiero de Méjico

Reducción del peso de los toros. -Arruza se ha fracturado un brazo durante el rodaje de una película. -"Cantinflas", ganadero

Méjico. — La inauguración de la temporada en la plaza "Méjico" fue aplazada hasta ayer, 9 de Enero. La empresa, con muy buen acuerdo, trata de poner el negocio sobre bases comerciales, ajustando los presupuestos a las posibles entradas, a fin de que no ocurra lo del año pasado, en que ambas plazas sufrieron pérdidas por valor de varios millones. Pero, según parece, surge un nuevo inconveniente: el regente de la ciudad, señor Uruchurtu, que tan razonablemente se portó en lo del peso de los toros, toma una actitud distinta en lo relativo a los pesos de los impuestos, pues quiere restablecer los antiguos, que en los momentos actuales serían poco menos que prohibitivos. Sin embargo, no creemos que llegue a tomar tal medida, cuando hay otra plaza en la capital misma, la de "El Toreo", que queda fuera de su jurisdicción y podría dar corridas, sin que el Distrito Federal percibiera cantidad alguna por ello. Respecto de los toreros, estamos en posibilidad de informar que, hasta estos momentos, los de ser contratados son, Fermín Rivera, "El Calésero", Luis Briones, Miguel Ángel García, Jaime Bravo y Amador Ramírez, entre los mejicanos, y "Jumillano", si el contrato que tiene con "El Toreo" le es traspasado a la "Méjico" en buenas condiciones, "Pedrés", Antonio Vázquez, Juanito Posada y "Rayito", de los españoles, más el lusitano Antonio Dos Santos.

SE REDUCE EL PESO DE LOS TOROS

Acaba de aparecer un decreto del Presidente de la República, refrendado por el jefe del Departamento del Distrito Federal, en el que, considerando que las ganaderías mejicanas de reses bravas no pueden cumplir lo dispuesto anteriormente, respecto del peso de los toros de lidia, se reduce éste a 435 kilos en corridas formales y a 335 en novilladas.

ARRUZA SE FRACTURA UN BRAZO TOREANDO

Durante el rodaje de la película "El número uno", y al tomarse algunas escenas, hubo necesidad de que una becerra estuviera en determinado sitio, pero como se negaba a ello, Carlos Arruza trató de obligarla a viva fuerza, resistiéndose el animal, que acabó por fracturarse un brazo al que fuera figura cumbre de la fiesta. Rápidamente se trajo al "Ciclón" de su finca de Pesteje, a su casa habitación de la calle de Balderas, donde está siendo atendido debidamente.

"CANTINFLAS" SE HACE CRIADOR DE RESES BRAVAS

El millonario venezolano doctor Enrique Velutini y el genial artista azteca Mario Moreno "Cantinflas" han formado sociedad acordando adquirir una parte de la ganadería de La Punta, la que será instalada en una magnífica finca situada en los alrededores de Ocumare del Tuy, a pocos kilómetros de Caracas. Para atender y administrar la nueva ganadería, que será orgullo de los venezolanos, los señores Velutini y Moreno cuentan con los servicios de gente competente contratada en Méjico y un mayoral español, que ya ha aceptado el pues-

durante el rodaje de la película "El número uno", y al tomarse algunas escenas, hubo necesidad de que una becerra estuviera en determinado sitio, pero como se negaba a ello, Carlos Arruza trató de obligarla a viva fuerza, resistiéndose el animal, que acabó por fracturarse un brazo al que fuera figura cumbre de la fiesta. Rápidamente se trajo al "Ciclón" de su finca de Pesteje, a su casa habitación de la calle de Balderas, donde está siendo atendido debidamente.

"CANTINFLAS" SE HACE CRIADOR DE RESES BRAVAS

El millonario venezolano doctor Enrique Velutini y el genial artista azteca Mario Moreno "Cantinflas" han formado sociedad acordando adquirir una parte de la ganadería de La Punta, la que será instalada en una magnífica finca situada en los alrededores de Ocumare del Tuy, a pocos kilómetros de Caracas. Para atender y administrar la nueva ganadería, que será orgullo de los venezolanos, los señores Velutini y Moreno cuentan con los servicios de gente competente contratada en Méjico y un mayoral español, que ya ha aceptado el pues-

durante el rodaje de la película "El número uno", y al tomarse algunas escenas, hubo necesidad de que una becerra estuviera en determinado sitio, pero como se negaba a ello, Carlos Arruza trató de obligarla a viva fuerza, resistiéndose el animal, que acabó por fracturarse un brazo al que fuera figura cumbre de la fiesta. Rápidamente se trajo al "Ciclón" de su finca de Pesteje, a su casa habitación de la calle de Balderas, donde está siendo atendido debidamente.

Curro Romero herido en Barcelona

Barcelona. — Inauguración de la temporada en la plaza Monumental. Seis novillos de Joaquín Buendía, tardíos, bravucones pero flojos de remos. Asisten numerosos marinos de la escuadra norteamericana anclada en este puerto. Buena entrada a pesar del frío reinante.

Miguel Montenegro estuvo muy torero en su primero y corto una oreja, con vuelta y salida. En el cuarto fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo.

Antonio Gallardo, aplaudido en uno y discreto en el quinto.

El debutante "Curro Romero" causó buena impresión. En su primero, fue ovacionado con la capa y con la muleta fue también ovacionado. En su quinto hizo una faena valiente. Sufrió un derrote peligroso junto a las tablas y despachó a su enemigo de un pinchazo y media estocada. El diestro pasó a la enfermería donde le fue entregada una oreja de su enemigo. Se le apreció una contusión en la región epigástrica; de pronóstico reservado. — Cifra.

La novia del Sol

"METAL"

LAMPARA

INSUPERABLE

Curioso y de actualidad

Un concierto compuesto en la cárcel

Piero Piccioni, hijo del antiguo ministro de Asuntos Exteriores de Italia, ha compuesto un concierto, mientras se encontraba en la cárcel, en Milán. Como es sabido, Piero Piccioni, complicado en el asunto de Wilma Montesi, fue puesto en libertad al cabo de dos meses, al igual que el falso marqués de Montagna.

Emocionante viudedad

En Port of Spain (Trinidad), acaba de fallecer en olor de santidad la señora Anunciatt di San Chiarry y Muillo, a la edad de 110 años, después de una enojante viudedad de noventa. "Anunciatt" tenía dieciséis años cuando casó con un joven oficial del que estaba profundamente enamorado. Por desgracia, su marido había de fallecer algunas semanas más tarde. Desesperada, ella también quiso morir, pero siendo muy creyente, no se suicidó. Se abandonó simplemente a su dolor, que había de ser la razón de su vida. Sobre la tumba de su querido difunto había hecho grabar, en 1854, la siguiente inscripción: "No puedo sobrevivirte. Te seguiré." Aunque con un ligero retraso, Anunciatt ha cumplido su palabra.

El triunfo del Málaga en Valencia, sorpresa de la jornada

Se resolvió a favor del Barcelona (2 - 4) el partido entre los "eternos rivales" catalanes Las Palmas y Madrid empataron a uno

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION
Hércules, 4. - Real Sociedad, 1.
Sevilla, 5. - Valladolid, 1.
Alavés, 2. - Coruña, 1.
Español, 2. - Barcelona, 4.
Celta, 1. - Al. Bilbao, 0.
At. Madrid, 3. - Santander, 1.
Valencia, 0. - Málaga, 2.
Las Palmas, 1. - Real Madrid, 1.

J. G. E. P. F. C. P.									
R. Madrid	18	12	4	2	45	15	28		
Barcelona	18	12	3	3	44	23	27		
At. Bilbao	18	8	7	3	45	23	23		
Valencia	18	9	2	7	44	32	20		
Sevilla	18	9	2	7	43	34	20		
Hércules	18	7	5	6	30	31	19		
Celta	18	6	6	6	34	33	18		
Valladolid	18	7	3	8	32	33	17		
R. Sociedad	18	5	6	7	35	35	16		
D. Coruña	18	7	2	9	33	38	16		
Las Palmas	18	6	4	8	27	41	16		
Español	18	5	5	8	25	49	15		
At. Madrid	18	6	3	9	29	42	15		
Alavés	18	6	3	9	26	42	15		
Málaga	18	6	3	9	23	40	12		
R. Santander	18	5	1	12	25	50	11		

SEGUNDA DIVISION
Grupo primero

Oviedo, 2. - Lerida, 0.
Avilés, 4. - Osasuna, 0.
Baracaldo, 3. - Ferrol, 1.
Sestao, 1. - Industrial, 1 (j. jueves).
Juvencil, 2. - Leonesa, 4.
Zaragoza, 4. - La Felguera, 1.
Eibar, 3. - Gijón, 1.
Caudal, 5. - Logroñés, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Leonesa	18	12	3	3	43	17	27
Baracaldo	18	11	3	4	29	18	25
R. Oviedo	18	11	3	4	28	18	24
Logroñés	18	10	3	5	26	27	23
R. Gijón	18	8	6	4	29	22	22
Zaragoza	18	9	2	7	40	20	20
Eibar	18	8	2	8	39	33	18
La Felguera	18	6	6	6	28	29	18
Lerida	18	6	5	7	23	29	17
Osasuna	18	7	2	9	23	16	16
Ferrol	18	6	3	9	20	34	15
Caudal	18	5	4	9	27	39	14
Juvencil	18	3	8	7	28	44	14
Avilés	18	6	1	11	29	38	13
Sestao	18	5	3	10	26	35	13
E. Industrial	18	1	7	10	10	27	9

Grupo segundo

Extremadura, 2. - Tenerife, 0.
Granada, 4. - Levante, 0.
Castellón, 4. - Sabadell, 0.
Jerez, 5. - San Fernando, 1.
Tarrasa, 5. - Lirense, 0.
E. Tanager, 3. - Betis, 1.
Jaén, 3. - Badajoz, 1.
Murcia, 3. - At. Tetuán, 0.

Tercera Division
Tercer grupo

Guecho, 5. - Portugalete, 1.
Erandio, 2. - Mirandés, 0.
Begonia, 1. - Basconia, 0.
Villosa, 1. - Indauchu, 1.
BURGOS, 2. - Ar. Guecho, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

BURGOS	18	11	4	3	39	19	26
Indauchu	18	11	2	5	33	16	24
Basconia	18	11	1	6	29	32	23
MIRANDES	18	9	1	8	20	19	19
Villosa	18	7	5	6	33	22	19
Erandio	18	8	3	7	24	22	19
Guecho	18	6	3	9	28	27	15
Begonia	18	6	2	10	24	17	14
Arenas G.	18	5	2	11	21	28	12
Portugalete	18	4	1	13	21	45	9

SEGUNDA DIVISION
Grupo primero

Castellón - Sabadell
Jerez - San Fernando
Tarrasa - Lirense
E. Tanager - Betis
Jaén - Badajoz
Murcia - At. Tetuán

La Cultural Leonesa se afianza en cabeza del primer grupo de Segunda División, con su victoria (2-4) obtenida ayer en La Coruña

Sevilla, 5; Valladolid, 1.
Sevilla: Bustos; Romero, Campanal, Varela; Ramoni, Enrique; Liz, Arza, Araujo, Domenech y Ayala.
Valladolid: Saso; Matito, Lesmes, Laseo; Esquivel, Lolo; Cerdán, José Luis, Murillo, Tini y Carlos.
Nada más comenzar, resulta lesionado Saso y le sustituye Venegas. Comienza dominando el Sevilla y a los 21 minutos Ramoni, consigue el primer gol a pase de Arza. Cinco minutos más tarde hay un centro de Ramoni; roza la pelota Araujo y Ayala remata de cabeza, esquinado, obteniendo el segundo. Se incorpora Saso a su puerta. A los 38 minutos, Arza cede un balón magnífico a Araujo y éste marca el tercer tanto. En esta fase final del primer tiempo el dominio es alterno y a los 43 minutos Araujo corre el campo, se coloca ante Saso y de un gran tiro marca el cuarto gol.
En el segundo tiempo el Sevilla se vuela sobre la puerta de Saso y vuela sobre la puerta de Saso. A los cinco minutos Saso hace una salida y lesiona a Araujo. A los once minutos Arza recoge un pase de Ayala, tira y logra el quinto gol. Finalizando el encuentro el delantero centro vallisoletano, a pase de Tini, consigue el tanto del honor para el Valladolid. El conjunto castellano conquista el dominio del campo y los visitantes se crecen y buscan el camino del gol pero no lo consiguen.
Arza, que jugó a placer, fue el mejor hombre sobre el terreno, y con él Campanal, Ramoni y Araujo. Por Valladolid, Murillo y Carlos.
El arbitraje de Zariquiegui, bueno.—Alfil.

PARTIDO INTERESANTE EN MENDIZORROZA Y TRIUNFO DEL DEPORTIVO ALAVÉS
Victoria.—Alavés, 2; Coruña, 1.
Alavés: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Gorospe; Aitor, Bolado; Primi, Echeandia, Wilson, Echaniz, e Ibarra.
La Coruña: Otero; Rodolfo, Zubietta, Iruzueta; Cuenco, Juaneque, Arsenio, Zazán, Pabíño, Lechuga y Tino.
Arbitro, bien, Azón.
El primer tiempo termina con dos goles a favor del equipo local, aunque pudieron ser más, de haber tenido suerte sus delanteros en el remate. En la segunda parte se inicia el juego con parecidas características, presionando y moviendo mucho el juego el Alavés, siendo excesivamente premioso el Coruña, en un campo con tantas dificultades para lanzar el balón. El meta forastero hizo paradas magníficas para salvar situaciones de gran peligro. Buena prueba de su formidable actuación fue que se le aplaudió en diversas ocasiones. Después de los veinte minutos de este tiempo, el Coruña reaccionó y estuvo muy bien, permitiéndose marcar un gol y presionar en varias ocasiones con gran insistencia.
Ante esta indecisión en el marcador, el encuentro se puso interesante en algunos momentos y hasta emocionante, luchando todos magníficamente para lograr diferencias a la hora del recuento de goles.
Los tantos se marcaron por el orden siguiente: A los 15 minutos de la primera parte, un avance del Alavés, que no puede cortar la defensa, da origen a una salida de Otero y en un barullo entre éste y sus contrarios, queda la puerta desamparada y Wilson marca. A los 33, centro de Ibarra, que Wilson lo transforma en el segundo, de espaldas al remate.
El Alavés tiro tres saques de esquina y uno el Coruña. En el segundo tiempo, a los 20 minutos logra escapar Pabíño, pero la vigilancia ejercida sobre él continuamente no le permite jugar a sus anchas y, en última instancia, sale Berasaluce, quien no pudo evitar que clavara el balón en las mallas.
Ocho córners lanzó el Alavés y cinco el Coruña en este segundo tiempo. El equipo local jugó bien, aunque flojeó en algunos momentos. El debutante Aitor no defraudó. El equipo gallego jugó lento, actuando con ligero desconcerto por la pesadez del terreno. En la segunda parte mejoró algo y Zubietta cubrió bastante terreno, pero sus despejes fueron siempre cortos y premiosos. Juananque también destacó así como algunos destellos de Pabíño y el mejor juego de los extremos. El que tuvo una actuación completa fue su guarda meta.—Añil.

ERACASO DEL VALENCIA QUE PERDIO EN MESTALLA FRENTE AL MALAGA
Valencia, 0; Málaga, 2.
Valencia: Timor; Quincecos, Monzó, Mangriñán; Sendra, Puchades; Maño, Pasieguito, Socrates, Buque y Seguí.
Málaga: Vera; Alonso, Méndez, Soto; Solé, Borrera; Estruch, Marti, Pabuet, Lasa y Romero. Arbitro González Echevarria, bien.
A la media hora de juego Pabuet recibe un pase adelantado de Lasa y avanza acosado por Monzó. Ya dentro del área y cuando se disponía a tirar, recibe un nempujón que le derriba al el suelo, en el mismo momento en que Timor iniciaba la salida. El arbitro pita penalty y el juego se detiene, para que sea atendido Pabuet, que en el choque ha recibido un golpe en la cabeza y sangrando es retirado del terreno. Resulta con una ceja abierta. Lanza el castigo Romero y Timor, en una magnífica parada, despeja el peligro. Durante diez minutos, el Málaga juega con diez hombres.
En la segunda parte se notan ciertos nervios en los jugadores locales, que se lanzan briosamente al ataque y durante unos minutos presionan muy fuerte la meta contraria, pero el Málaga, defendiéndose con mucha serenidad y acierto, aleja todos los balones. A los 21 minutos Lasa recibe un balón de Pabuet, en un momento en que todo el

Málaga estaba a la defensiva. Avanza rápido perseguido por la defensa valencianista y cuando sale del marco el meta, envía la pelota por un ángulo a las mallas, marcando el primer tanto del Málaga que produce un gran entusiasmo en sus jugadores. El Valencia vuelve al ataque pero sus jugadas son imprecisas. A los 27 minutos de juego Pabuet y Lasa se combinan muy bien. Se destaca Pabuet y aprovecha la descolocación de la defensa valenciana para tirar raso y marcar el segundo gol. El Valencia se viene abajo y se llega al final en medio del descontento del público que interpea al equipo local. Por el Málaga, aunque en conjunto todos hicieron un gran partido, hay que destacar a Pabuet, Borrera y Méndez. Del Valencia, no se salvó nadie.
UN GRAN ENCUENTRO DEL HERCULES
Alicante.—Hércules, 4; Real Sociedad, 1.
Hércules: Pazos; Llavera, Navarro, Santos; Alvarín, Ernesto; Xirau, Suárez, Rodríguez y Mascará.

Cinco goles encajó el Logroñés, en Mieres
Mieres.—Caudal, 5; Deportivo Logroñés, 1.
Caudal: Guillermo; Alvarito, Nuñez, Armendariz; Juan Francisco, Llana; Monchin, Cholo, López, Carlos y Requena.
Logroñés: Eusebio; Garaio, Oyón, Turón; Emery, Glaria 11; Arguñano, Juanco, Ariade, Fermín y San Emeterio.
El primer gol del Caudal se logra a los 26 minutos de comenzado el juego, en una falta tirada por Monchin y devuelta por la defensa logroñesa para que el mismo jugador mienense envíe el balón a Llana, quien tira rápido y bate al meta forastero.
A los treinta y un minutos hay un avance rápido de la delantera local con tiro a puerta de Carlos, pero que rechaza el meta. El mismo jugador se hace rapidísimo con el balón y se apunta el segundo.
Los visitantes marcan su único gol a los cuarenta y un minutos, por medio de Arguñano, quien al recibir un pase, estando solo ante la puerta, tira sin que el portero asturiano se de cuenta de la jugada.
En el segundo tiempo y apenas iniciado el juego, hay un centro de Monchin, que recibe Carlos y a medio bote, marca el tanto más vistoso de la temporada, que es subrayado por una formidable ovación del público.
A los quince minutos Eusebio salva una apurada situación y Cholo, a poco, solo ante la puerta, tira y logra el cuarto.
Faltando tres minutos para terminar, hay un nuevo avance local y Cholo logra el quinto y último gol.—Alfil.

Banquete de homenaje a los jugadores del Burgos C. de F. y D. Juventud
Se celebró ayer noche, con asistencia de numerosos aficionados

En el restaurante "El Castellano" se celebró a las diez y media de la noche de ayer, el anunciado banquete de homenaje a los jugadores del Burgos C. de F., por haberse proclamado campeones del tercer grupo de Tercera División y Deportivo Juventud, que se han clasificado para disputar la fase de permanencia en Tercera.
Asistieron al acto, con los directivos de ambas entidades deportivas, los entrenadores de los dos equipos, don Rafael Fernández "Tino" y don Juan Malon, jugadores de ambos conjuntos y numerosos aficionados.
La mesa presidencial fue ocupada por los presidentes del Burgos y Ju-

El Burgos se proclama campeón de su grupo

Partido "acuático" en Zatorre y un precario triunfo del equipo albinegro, sobre el Arenas de Guecho

La primera fase del torneo liguero en Tercera División ha concluido. El Burgos C. de F., rubricó ayer su triunfal campaña, alcanzando un nuevo triunfo sobre el Arenas, mediante el cual se proclama como indiscutible campeón del Tercer Grupo, clasificándose en unión del Indauchu para la fase de ascenso. Clasificación legítima y justa la del equipo burgalés, que a través de los 18 partidos disputados, ha evidenciado mayor potencialidad, veteranía y cohesión que sus contrarios, a los cuales ha superado por juego y coraje. Triunfo indiscutible que hoy aplaude toda la afición local, en reconocimiento a unos méritos que han de estimular a los jugadores del cuadro burgalés, para acometer la dura empresa que les aguarda en el torneo promocional.
El cronista, seguidor constante de esa marcha triunfal del cuadro burgalés, pone en este preámbulo su rubrica, expresando en nombre de la "HOJA DEL LUNES" su felicitación efusiva a la junta directiva, entrenador y jugadores del Burgos, por el éxito alcanzado. Y en la hora de la euforia, lanza también, en unión de toda la afición local, el grito deportivo y victorioso: ¡Aupa el Burgos!

Nos corresponde analizar el partido que ayer disputaron en Zatorre el campeón del tercer grupo y el "histórico" Arenas de Guecho. Encuentro que cualquiera de los espectadores que ayer concurren a Zatorre calificará con nosotros de "acuático". Tal era la cantidad de agua caída sobre el césped y tal el barro formado en ambas áreas, que los hombres de los dos conjuntos, lejos de mostrarnos un fútbol precioso o articulado, ofrecieron una auténtica exhibición de "patinaje sobre el fangal", presentándonos cuadros de auténtica diversión, como en aquella parada de Ispizua y la caída espectacular de Izarra e Inchausti, ambas en la segunda parte.
En estas condiciones batallaron ambos conjuntos, con un tesón y un espíritu propios de un encuentro vital para la clasificación. El Burgos, que tuvo un primer tiempo admirable, luchando con ardor, porque quería rubricar su actuación en la Liga, ofreciendo un triunfo claro y rotundo a los aficionados. El Arenas, dispuesto a puntuar—aunque en el empeño nada le fuera—por aquello de que siempre es un mérito arrebatar puntos al "leader".
La verdad es que en el primer tiempo nos divertimos. Se jugó con velocidad, a fuerte tren, desplazándose rápidamente la pelota de un área a otra e imponiendo su mayor clase y seriedad el equipo albinegro, arañado en sus líneas de retaguardia, bien apoyado por sus volantes y construyendo constantes peligros por su ala derecha, ayer lo mejor del equipo.
En este tiempo, la puerta arenera pasó por constantes apuros, pero sólo subió un gol al castillejo, por los imponderables del barro, la "suertecilla" de Ozueta y la imprecisión en el disparo de los atacantes locales. También el Burgos se vio favorecido por la Fortuna en dos ocasiones, cuando balones muy peligrosos llegaron a los dominios de Mezo y quedaron pegados al barro, sin entrar en la jaula.
En el segundo tiempo insistió en sus ataques el Burgos, pero ya sus hombres acusaban la dura brega anterior y al conseguirse el segundo gol, se enfriaron los ánimos, bajo el rendimiento del equipo y el Arenas pudo reaccionar con magnífico espíritu, en busca del gol—conseguido de penalty a los 25 minutos—, para continuar acosando con insistencia, hasta que se consumió el tiempo.
Partido, pues, entretenido en la primera parte y deficiente en la continuación, en el que el Burgos jugó mejor fútbol que su contrario y dominó territorialmente durante más tiempo. Ahi están, para demostrarlo, esos 15 córners sacados en los 90 minutos (10 en la primera mitad y cinco en la segunda) contra uno sólo que ob-

tuvo el once arenero, en el segundo tiempo.
Superioridad atacante, evidenciada en la multitud de remates que prodigaron Hernando, Lorente, Brigido y Castillo y fortaleza superior en la defensa local, con un Izarra que las dió todas, con Barrios segurísimo y un Vázquez que no acertó a sujetar a su extremo, pero que también despejó muchos balones.
En términos generales así se desarrolló el encuentro, disputado bajo una lluvia fina, que empapó a espectadores y jugadores. Atacó el Burgos, se sucedieron los peligros y no llegó el gol, porque el portero arenero, a pesar de no acertar a sujetar muchas pelotas, tuvo fortuna sobrada para neutralizar los remates. Izarra y Mezo salvaron dos ocasiones peligrosas, en su área y a los 37 minutos vino el primer tanto, en una jugada muy bien concebida por Calvo y Lorente, Hernando, quien internándose por con pase matemático de éste a la derecha remató fuerte a puer-

to, junto al poste izquierdo, batiendo a Ozueta.
Con esta ventaja de 1-0 se llegó al descanso, tras una brega agotadora, que acusaron por igual los veintidós jugadores. Luego insistió el Burgos en los ataques y como se buscaba el gol, llegó a los 23 minutos en una jugada de curiosa historia. Iba a sacar de puerta el portero suplente arenero Ispizua y en inteligencia con uno de sus defensas intentó que éste le retrasara el balón a su área. Hernando se apercibió de la jugada y rápido se cruzó entre los contrarios, llevándose el balón hasta el ángulo derecho desde donde, con el portero fuera del marco, centró sobre el área. Remató Brigido pero, por el barro, el esférico quedó pegado junto a la raya de puerta y entonces, el defensa derecho vasco Aguirre intentó despejar, con tan mala fortuna que introdujo el balón dentro de su marco.
Este segundo gol confió más a los jugadores burgalesistas, que seostearon un tanto ya hasta el final, porque varios de sus hombres acusaban agotamiento. El Arenas reaccionó bruscamente, se fue hacia el área de Mezo y creó peligros. En uno de ellos se armó un lío enorme ante la puerta burgalesa y tras sufrir el portero local antirreglamentaria entrada del delantero centro, el arbitro señaló penalty, que Inchausti transformó en el primero y el único gol del equipo forastero. Hasta el final, peloteo alterno y nada digno de mención, excepto la permuta de puestos entre Castillo—que pasó a delantero centro—Brigido y Troyano.
Ganó mercedemente el Burgos y puso digno colofón a su campaña, ante un rival juvenil y brioso, que no se entregó en ningún momento.
Este es el mejor elogio que podemos hacer del Arenas, en el que ambos porteros trabajaron mucho, con abundante suerte. El defensa central fue su hombre más destacado y cumplió a la perfección su labor de obstruir el juego de Brigido. Buen partido también el del defensa lateral izquierdo y aceptable el de su delantero centro e interior derecha.
El primer tiempo del Burgos fue muy bueno y muy flojo el juego de la segunda mitad. Lorente y Hernando completaron una actuación insuperable, constituyendo un ala peligrósima, donde se conjugaron el fútbol cerebral e inagotable del navarro con la velocidad y duro remate del burgalés, en la mejor tarde de su vida futbolística. En ellos tiene el Burgos uno de los pilares de sus futuros triunfos.
Mezo estuvo muy bien en todas sus intervenciones, pues a ningún portero podía exigírsele que adivinara esos balones embarrados. Es maestro en la colocación bajo los palos y se adelanta siempre a la jugada del contrario, para evitar los remates. Estuvo además muy bien protegido por Izarra, que en un derroche de valor y facultades, fue el mejor hombre de la defensa, demostrando que en él tiene el Burgos un gran elemento. Barrios, tan regular y seguro como siempre y Vázquez, despejando bien y entregándose con entusiasmo al juego, pero sin sujetar a su extremo. El primer tiempo de Calvo y Zuloaga fue muy bueno. El primero, construyendo fútbol y el segundo desplazando el balón a las alas con potencia. Luego se apagó Calvo y a Zuloaga, intentando cubrir más terreno, tampoco le salieron las cosas bien. Brigido tuvo su constante sombra en el defensa central arenero, pero aún así creó peligro y remató a puerta con su habilidad, evidenciando el buen momento que atraviesa.
No tuvo el Burgos ala izquierda, pues aunque el entusiasta de Troyano no rehuyó el choque y pasó varias veces bien el balón, no es hombre al que le vayan bien estos encuentros de terreno embarrado y reshaladizo. En cuanto a la labor de Castillo tenemos que decir que fue muy floja, pues el muchacho—que con Barrios ha jugado todos los partidos de la Liga—acusó su desfondamiento, sin llegar a muchos balones y mostrándose siempre impreciso en el remate. Rinde más y le va mejor a su temperamento el puesto de volante, máxime cuando no cuenta con interior que le juegue los balones.
La asistencia de público no fue muy nutrida debido a la inclemencia del tiempo lluvioso y la afición salió satisfecha del partido, ganado con toda justicia.
Dirigió el encuentro el colegiado zamorano, perteneciente a la Federación Oeste, señor Perianez, que no tuvo complicaciones ni se las creó, excepto en un penalty descaradísimo, en que incurrió un defensa arenero y que no quiso ver.
A sus órdenes, los equipos formaron así:
Arenas: Ozueta (Ispizua); Aguirre, Rios, Eraña; Mugarra, Zarraga; Lafita, Guizarro, Inchausti, Garay y Azpilua.
Burgos: Mezo; Izarra, Barrios, Vázquez; Zuloaga, Calvo; Hernando, Lorente, Brigido, Troyano y Castillo.

Por el Mirandés Nuñez, sobre todos y después Félix, Alvarez y Senl.
[Pasa a segunda página]

KICK

Por dos-cero perdió el Mirandés en Erandio

El equipo burgalés batalló con gran entusiasmo durante todo el partido

Se jugó sobre un barrizal

Erandio. (Servicio especial de la Agencia MENCHETA).—El once titular ha batido por dos tantos a cero al Mirandés en el partido final de la primera fase de la Liga.
El campo de Leorbaso se hallaba totalmente enfangado y lleno de charcos por efecto de la abundante lluvia caída, siendo imposible materialmente la práctica del buen fútbol.
A las órdenes del colegiado señor Clemente Fernández, formaron así los equipos:
Erandio.—Urrutia; Santi, Careaga, Landaluce; Rebollar, Romero; Bilbao, Antonio, Martín, Ozorin y Alzpurua.
Mirandés.—Nuñez; Morago, Nebreda, Félix; Alvarez, Pallix; Saeta, Mariete, Senl, Manso y Escudero.
Dominó el Erandio durante la mayor parte del encuentro como equipo más habituado a jugar en el barro pero ambos equipos batallaron con gran coraje y tenacidad haciendo gala de facultades físicas ya que no de técnicas, imposible de acreditar sobre un fangal.
Los goles fueron marcados uno en cada tiempo. El primero a los veintidós minutos, obra de Antonio que remató de cabeza un buen pase de Martín.
A raíz de este tanto, se lesionó el medio mirandés Alvarez que hubo de pasar a extremo viéndose obligado el cuadro visitante a modificar sus líneas.
A los veinticinco minutos de la segunda parte, Martín marcó al recoger, en tiro cruzado que inutilizó la salida de Nuñez, una pelota procedente del centro.
Sobrevino después una enérgica reacción del Mirandés que atacó fuerte. Por dos veces, sendos tiros de Mariete se estrellaron en el palo, cuando el portero estaba batido.
Volvió a imponerse el Erandio pero concluyó el encuentro sin más variaciones. El Mirandés combatió siempre arduamente sin entregarse nunca.
Destacaron por el Erandio Landaluce, Rebollar, Romero y Alzpurua.
Por el Mirandés Nuñez, sobre todos y después Félix, Alvarez y Senl.

El equipo burgalés batalló con gran entusiasmo durante todo el partido

Se jugó sobre un barrizal

Erandio. (Servicio especial de la Agencia MENCHETA).—El once titular ha batido por dos tantos a cero al Mirandés en el partido final de la primera fase de la Liga.

[Pasa a segunda página]